Pripomenuti: Integral z funkce f: M — R je urceny jako
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5 Spocitejte [[(10—2) dS, kde M = {(z,y,2) : z = /22 +y2,1 <z < 4}.
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Pripomenuti: Tok vektorového pole F : M — R3 orientovanou plochou M C R3 se spoéitd jako Y

[ a5 [] P (525 )an P =
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kde ® : U — M je opét vhodna parametrizace, U/ C R2, a orientace dana vektorovym polem % b4 % souhlasi se zadanou

parametrizaci plochy M. (Pokud by orientace nesouhlasila, staéi jen zménit pofad{ ve vektorovém souéinu, tj. zménit znaménko
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6 Spocitejte ffﬁ ds kde ﬁ(:r,y.z) = (0,y,—2) a M je ¢ast paraboloidu y = 22 + 22 proy < 1s —
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orientaci danou vektorovym polem smérujicim do leva (y < 0). b oom V
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7 Kapalina s hustotou 1 protéka s rychlosti danou polem @(x,y,z) = (y, 1, z). Uréete prutok kapaliny
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smérem vzhuru plochou S, kterd je ¢asti paraboloidu z = 9 — % pro 22 + y2 < 36 (neboli urcete
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8 Spocitejte [[ F.dS, kde F(x, y,z) = (x,xy,x2), a M je ¢ast roviny 3x + 2y + z = 6, ktera lezi v prvnim
M T

oktantu a je orientovand smérem vzhuru. 27 o
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(Greenova veta

Necht E E@je oblast integrace, ktera je omezend, a necht jeji hranice dF je tvorena jednoduchou uzavienou kiivkou C.
Necht orientace kiivky C je takova, ze pfi jejiim prochdzeni mame v daném misté oblast £ vidy po levé strané.

Podle Greenovy véty pro pole F' = (Fy, F5) mame A
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kde vyraz na pravé strané si muzeme pamatovat jako % — 66—1;1 — ? ? . Je to analogie rotace pole (jakéhosi ”viru”v daném
1 o

bodé) ve tfech dimenzich. Interpretaci Greenovy véty je to, ze "viry” pole uvnitf oblasti se v sousednich bodech vyrusi a zbyde

jen ”"vir’na okraji oblasti. /
1 Pouzijte Greenovu vetu k 11aleze111F (z,y) = (229>, 42%y?) vykonané na ¢astici podél kiivky
3 i .

C, ktera je hranici oblasti M ohrani¢ené kiivkami y = 0, x = 1 a y = x° v prvnim kvadrantu. Krivka C je
orientovana v kladném smyslu (tj. proti sméru hodinovych rucicek).
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2 Pomoci Greenovy véty spoéitejte plochu v R? omezenou ¢(t) = (sin 2t,sint) pro t € (0,
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3 Pomoci Greenovy véty spocitejte [(3y—esin®) dz+(7z++/y* + 1) dy kde C je kladné orientovana kruznice
-

AN Ui S BRI Ve

a? g =9

| = s d ;(3U%7¥K*W>
I~ £ -
// >C4 A= 3

://J}(z_g)om A fbfm -4 Ohsah(D) =4 .95 - 257




Pripomenuti: Prace sily F v oblasti U (tj. oteviené mnoziné) z bodu A do bodu B nezdvisi na dréze pravé kdyz pole ma

potencial (pole je konzervativni), tj. existuje funkce f : U — R, ze grad(f) =
Pak plati, ze

B
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Pokud je oblast U navic jednoduse soumsla (tj. jakakoliv uzaviena kiivka v U se dd v ramci U spojité stdhnout do bodu),

pak toto nastava pravé kdyz rot(F) = 0 na celém U.
Piikladem jednoduse souvislé oblasti je R™ nebo R?\ {0}.
Pi{kladem oblasti, kterd neni jednoduse souvisla je R? \ {0}, R?\ “piimka” nebo torus (tj. “pneumatika”).

ngaéte, ze nasledujici pole je konzervativni, najdéte jeho potencidl a hodnotu prace sily z bodu A do B.
F(z,y,2) = (=% +y, v>+=z, ze*), A=(0,1,0), B=(-1,1,0).
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